



ЭКСПЕРТНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

рукописи «Зайчонок Кекс спасает праздник», автор Лилия Кандыбович

I. **Общая характеристика представленного материала.**

На экспертизу представлена рукопись сказки «Зайчонок Кекс спасает праздник» автора Лилии Кандыбович.

В рукописи автором рассматривается сказочное заячье семейство, где зайчата Кекс и Хруст играют, совершают поступки, взаимодействуют со старшими и младшими зверятами – другими персонажами. Тема – взросление маленького зайчонка, принятие себя как индивидуальности, личности в многообразном мире. В повести отражаются такие важнейшие для растущей личности ценности, как семья, любовь, дружба, взаимовыручка, труд, природа и другие. Попадая в различные ситуации, зайчата оказываются перед выбором, решают, как правильно поступить, проявить свои лучшие нравственные качества. В тексте подчеркивается важность семейных ценностей, поддержки детей их родителями в любой жизненной ситуации.

«Мамочка, я так рад, что похож на свою семью! Оказывается, быть особенным здорово!» – восклицает Кекс. Эти слова зайчонка позволяют сделать вывод о том, что в повести актуализирована потребность детской личности в одобрении, поддержке, принятии и безусловной любви, подчеркивается важность развития самосознания личности, ее самооценки, необходимость формирования детско-родительских отношений на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей.

Рукопись содержит большой воспитательный потенциал для детей дошкольного возраста и их родителей. Рукопись написана живым, интересным языком, понятным для детей младшего дошкольного возраста. Сюжет развивается динамично, в композиции используются необходимые для

развития сюжета компоненты (диалоги, монологи, портретные характеристики и др.).

II. Соответствие содержания рукописи возрастным и психологическим особенностям детей. Рекомендуемая возрастная маркировка.

Содержание рукописи полностью соответствует возрастным и психологическим особенностям детей, развивает их ценностные ориентации, способствуя решению задач социальной ситуации развития личности на этапе младшего дошкольного возраста. Детям и их родителям будет интересно погрузиться в мир добрых персонажей – животных, их взаимоотношения, действия и поступки. Текст наполнен оптимистическим настроением, персонажи дают пример детям, как нужно действовать в различных жизненных ситуациях, – можно говорить о воздействии художественных образов сказки на восприятие детей в плане развития их деятельности и поведенческой сферы.

Рекомендуемая возрастная маркировка: 0+

III. Соответствие содержания рукописи задачам духовно-нравственного развития и воспитания детей.

Содержание рукописи полностью отражает задачи духовно-нравственного, патриотического, гражданского, эстетического, трудового, физического, экологического воспитания детей. В рукописи содержится большой воспитательный и развивающий потенциал, все герои и персонажи стремятся к добру, познанию окружающего мира, полезным делам. В тексте четко проведены границы добра и зла, хороших и плохих поступков, это сделано без излишнего морализаторства, с помощью средств художественной выразительности, действий героев и персонажей.

Общий вывод.

1. Рукопись «Зайчонок Кекс спасает праздник» актуальна для детей и их родителей, воспитателей, может быть рекомендована для чтения детям

младшего дошкольного возраста, семейного чтения, для чтения в дошкольной образовательной организации.

2. Содержание рукописи полностью соответствует возрастным и психологическим особенностям детей, учитывает предполагаемый уровень их личностного развития, психологические новообразования и уровень развития абстрактного мышления для возможного адекватного восприятия. Рукопись содержит большой потенциал для личностного развития детей.

3. Рукопись имеет воспитательный и развивающий потенциал для детей младшего дошкольного возраста, пропагандирует традиционные духовно-нравственные российские ценности.



Казначеева Н.Н., ведущий научный
сотрудник лаборатории
фундаментальных и прикладных
исследований ФГБНУ
«Институт изучения детства,
семьи и воспитания», кандидат
педагогических наук, доцент